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ASST 2

PUITS, BASSINS, NOUES, FOSSES POUR INFILTRATION DES EAUX PLUVIALES
Principes pour dimensionnement

Terrain naturel ou projeté

Toit fhaximum dué%sim plus bas tampon de regard éu réseau
— m-m-m-m-1 — Qf2  H1 hauteur de teqrain imperméable
\ Surverse vers le réseau

Volume de rétention V +
Evacuation par infiltration Qf1

H2 hauteur de terrain perméable utile pour infiltration

Niveau maximal des eaux de la plus haute nappe

NOUE OU FOSSE

Urface en plan S Longueur de la noue L

) AR /

Périmétre L2

Sol argilo-limoneux : K entre 6 et 15 mm/h,
Sol limoneux : K entre 15 et 30 mm/h, peg

Sol a dominante sableuse : K sup. 50 mm/h, permsgabilité importante

Le débit de fuite Qf1 est a comparer a I'évolution du d&bit Qa des eaux

de pluie apportées au puits par le bassin versant.
Ces apports résultent de la conjonction des facteurs“Suivants :
- les releveés et statistiques pluviométriques ( intensité, durée )

selon la période de retour choisie.
- la surface active Sa : somme des surfaces affectées de leurs coefficiohts de ruissellement

et de leurs coefficients d'incidence de pente ( cf. fiche ASST Annexe/a ).
Sa = > Surfaces unitaires x coefficients de ruissellement x coefficiénts de pente .
Lorsque la plus grande valeur de Qa est supérieure a la capacit itration du bassin,
le volume de celui-ci est a dimensionner pour stockage en attente d'infiltration.

- Puits ou bassin enterré : V =S x H x Pourcentage de vide
- Noue oufossé: V =L x Aire de la section type du fossé

La surverse intervient lorsque le puits est plein ( pluviométrie exceptionnelle )
Le débit de la surverse Qf2 peut étre limité par les réglements d'urbanisme -> inondation.
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ASST Annexe a

EAUX PLUVIALES :
COEFFICIENTS DE RUISSELLEMENT ET DE PENTE
POUR DETERMINATION DES SURFACES ACTIVES SA.

N

Affere§\sols Cr=_C.ruissllt |||Cp= C.multipl./pente

Plat <1 % || Pentu>7 %

Terrasses béton batiments 1,00 0,95 1,05
Surfaces minérales impermgéables 0,95 0,95 1,05
Stabilisé \ 0,90 0,90 1,10
Sol souple & 0,90 0,90 1,20
Terrasses béton batiments végét}l{sées 0,50 0,90 1,20
Gravier \ 0,50 0,80 1,25
Espaces verts, gazon \ 0,10 0,50 1,25
Allées piétonnes N\ 0,80 0,90 1,20
Affectatjeh des sols Cr=C. ruissllit |||Cp = C.multipl./pente
/ﬁ ’é\o{léger Sollourd ||| Plat<1 % | Pentu>7 %
N\

Centre de quartier urbain 0,75\ 0,80 0,95 1,05
Centre de petite ville (100 a 150 I%@ par ha) 0,75 0,80 0,95 1,05
Centre de bourg \ 0,45 | 9,65 0,90 1,10
Pavillonnaire dense ( 350 %500 m? parNot ) 040 | P50 0,90 1,20
Pavillonnaire peu dense’{ Lots sup.500 m~) 0,30 [0,35 0,90 1,20
Z| dense, centre cofmercial I \ 0,70 )0,90 0,95 1,00
7| aérée | 0451 0,75 0,90 1,00
Gare, entrepdt,aérodréme,terrain militaire 0,15 0,30 - -
Terrain de sports et de jeux / 0,20 0,30 0,90 1,10
Espace vert, Terrain vague, Z6ne N,f\ 0,10 0,20 0,75 1,25
Parcs et jardins | 0,05 | 0,15 0,50 1,25
Cultures, céréales / 005 | olo—f— 075/ 1,25
Prés, patures 085 | 0,08 0,66/ 1,25
Foréts 0,01\ | 0,08 0,50 1,20

METHODOLOGIE DE CALCUL DES VOLUMES DE REJENTION :

Surface du bassin versant : Sb(m2)
Coefficient d'apport : Ca ( ruissellement et pente )

-> Surface active du bassin versant: Sa=SbxCa (m2)

Débit de fuite par infiltration : Qf1 ( m3/s ) ( = 0 dans le cas des bagsins étanches)

Débit de fuite par le réseau : Qf2 ( m3/s )
-> Débit de fuite total : Qf ( m3/s )

-> Débit de fuite spécifique : Qs = Qf/Sa ( m3/s/m2 -> mm/h )

-> Capacité spécifique de stockage : h = selon abaque Ab7 ( mm )

-> Volume de stockage : V = Sa x h/1000 ( m3 )




